

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 21 (8404)

Среда 12 марта 2003

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

## КОРОТКО

14 МАРТА в спорткомплексе р.п. Я в 12 часов начнётся торжественное собрание с праздничным концертом, посвящённое 40-летию Яйского района.

6 МАРТА окружная избирательная комиссия №35 зарегистрировала двух кандидатов в депутаты Совета народных депутатов Кемеровской области по Яшкинскому избирательному округу. Удостоверение под номером один получил Алексей Федорович Маслов, родившийся 7 июля 1937 года, образование высшее профессиональное, работающий директором филиала Омского государственного университета путей сообщения в г. Тайга, выдвинутый от избирательного блока "Служу Кузбассу". Вторым кандидатом стала Ольга Васильевна Заболотникова — председатель профкома студентов Тайгинского техникума железнодорожного транспорта, территориального комитета профсоюза Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги.

НА НАЧАЛО текущего года уровень безработицы в Яйском районе составил 6,5 процента, в то время как по области этот показатель равен 2,8 процента.

УКАЗОМ Президента РФ Владимира Путина от 30 января 2003 года учитель Марьинской средней школы Александр Николаевич Иванов за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" второй степени.

ЗА ПЕРВЫЕ два месяца нынешнего года по вине пешеходов в Кузбассе произошло 49 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 26 человек. В связи с этим подразделение Яйской ГИБДД с 6 по 15 марта проводит операцию "Пешеход". Будьте бдительны и осторожны на дорогах!

40  
лет  
Яйскому  
району

Взгляд главы: вчера, сегодня, завтра

### Вспомним, как это начиналось

Недавно мы с вами, дорогие земляки, отметили 60-летний юбилей Кузбасса, а сегодня новая круглая дата собрала нас вместе - 40-летие образования Яйского района.

Юбилей - это повод вспомнить свои корни, извлечь из прошлого позитивные уроки, дать оценку развития района в нынешних условиях, наметить планы на будущее.

40 лет - это и для человека возраст не большой. Для территории - и подавно. Это просто новая точка отсчета в ее дальнейшем социально-экономическом развитии.

Первые упоминания о территории относятся к 1637 году, когда на живописных берегах реки стали селиться первые поселенцы. Об этом свидетельствуют документы профессора Доульзана из архива Томской губернии.

Немало реорганизаций за это время пережила яйская земля. Отметим лишь две последние из них: в 1939 году рабочий поселок Яя становится

# Владимир Наборский: Всем трудностям наперекор...

центр Анжеро-Судженского района, а в 1963 году в связи с разделением народного хозяйства по отраслевому принципу и был образован сельский район - Яйский. До 1966 года в него входила часть земель, относящихся ныне к Ижморскому району.

Поскольку рождение и становление основных предприятий района относится к более раннему периоду и отделяет социально-экономическое развитие района от них нельзя, то вспомним некоторые наиболее значимые страницы из истории яйской земли. В канун Октябрьской революции главным производством являлся небольшой лесопильный завод. В 1928 году на уже довольно мощном лесопромышленном комбинате был сдан в эксплуатацию новый лесозавод. Это значительно увеличило объемы переработки древесины, расширило ассортимент выпускаемой продукции.

В начале 50-х годов начато производство валивной клепки.

80-е годы — время расцвета лесокомбината. По уровню производства он стал одним из передовых предприятий Кузбасса. Но с началом перестройки, с приходом рыночных отношений, со сменой

форм собственности начались трудные годы.

В настоящее время это совместное греко-российское предприятие "Сиб-Эл-Яя". И есть надежда на его техническое переоснащение, увеличение выпуска объемов товарной продукции и, как следствие, увеличение количества рабочих мест.

Вторым по значимости предприятием в районе является тракторо-ремонтный завод. В текущем году ему исполняется тридцать лет.

А началась славная история этого предприятия с небольшого цеха, созданного на базе РММ Яйского лесокомбината и получившего название центральных ремонтных механических мастерских. Вначале здесь обеспечивали ремонт простейшей лесозаготовительной техники. Впоследствии мастерские расширились, пополнились новым оборудованием, что создало условия для капитального ремонта автомобилей и тракторов.

По настоящему же изменился облик предприятия в 70-80-е годы. Совершенствование технологий и специализация производства позволили значительно увеличить мощность предприятия. За-



Фото Елены Бабкиной

вод активно решал социальные задачи. Им было построено более 5 тысяч кв.м жилья, развивалось подсобное хозяйство, готовились высококлассные сварщики, слесари, токари.

К сожалению, в годы перестройки предприятие не смогло сохранить все ценное, что собиралось в предыдущие годы.

Сегодня на базе ЗЛМ работает дочернее предприятие "Машиностроитель". Производство медленно, но неуклонно пошло в гору, осваивается выпуск новой продукции, пользующейся спросом у потребителей.

Сельское хозяйство района в те далекие 60-е годы представляло собой десять совхозов и два колхоза, районы объединения "Сельхозтехника" и "Сельхозхимия".

Вспомним 80-е годы. В сельскохозяй-

ственном производстве было занято более 4900 человек, из них 278 награждены орденами и медалями, 4181 человек участвовал в социалистическом соревновании, 663 имели высокое звание "Ударник коммунистического труда", а 2100 человек боролись за него. Селяне возделывали более 70 тысяч гектаров пашни, почти 126 тысяч гектаров сельхозугодий, 33 тысячи гектаров сенокосов и 23 тысячи гектаров пастбищ.

Ежегодно хозяйствами района производилось 20,4 тыс. тонн молока, 2,3 тыс. тонн мяса, 36 тыс. тонн зерна, 3,6 тыс. тонн овощей и 2,6 тыс. тонн картофеля.

(Окончание - на 2-3-й страницах)

## С ремонтом придёт улучшение

В № 15 19 февраля сего года в газете "Наше время" было опубликовано письмо от жителей дома № 3 по ул. Ленина "Надеемся на Ваше понимание". В нем они просили главу администрации В.М. Наборского обратить внимание на их проблемы.

Владимир Михайлович поручил разобраться с назван-

ными в письме фактами и дать ответ жителям начальника Управления СЕЗ ЖКХ САиБ Курцева Ю.П.

Уважаемые жители дома № 3 по ул. Ленина и другие жители, находящиеся в подобной ситуации! На ваше открытое письмо в газету могу сообщить следующее:

Ваш дом, Ленина, 3, как и другие подобные дома, включен в план капитально-ремонта, в котором предусмотрены осуществление и

очистка подвалных помещений, ремонт канализационной системы, системы горячего и холодного водоснабжения, а также системы отопления.

На предстоящие работы составлена сметная документация. На настоящий момент заключен договор с подрядной организацией, которая займется ремонтом домов по ул. Ленина, 1, 3.

Закупаются необходимые материалы и в строго назначенные сроки начнется

капитальный ремонт. Сроки определены на 2 квартал 2003 года.

Теперь о проблемах, связанных с весенним таянием снега проходит по вентиляционным трубам в шахты и, соответственно, в квартирах на 4-м и 5-м этажах. Брак строителей будет устранять.

Во 2 квартале 2003 г. запланированы работы по утеплению кровли и выводу вентиляционных труб над поверхностью кровли. Эксплуатация — это пла-

та за содержание мест общего пользования — крыш, подвалов, лестничных маршей, подъездов. В тариф включены расходы на их содержание, капитальный и текущий ремонты.

Следует отметить, что эта плата за содержание жилья в Яйском районе самая низкая в Кемеровской области.

В случае, если жители сами понесли траты на содержание подъездов, то они могут получить возмещение своих расходов за счет уменьшения на эту сумму оплаты за содержание жилья. Разумеется, при наличии подтверждающих документов.

# Владимир Наборский: Всем трудностям

**Взгляд главы: вчера, сегодня, завтра**

## Сельскохозяйственное производство – кирпич в фундаменте экономики

Кузбасс – регион урбанизированный, и около 90 процентов его населения составляют горожане. Но благодаря труду селян область, в основном, живет за счет собственной продовольственной базы. Четвертый год подряд крестьяне собирают более миллиона тонн зерна, что позволяет удешевливать цену на хлеб.

Есть в этом заслуга и нашего района. Несмотря на то, что с начала 90-х годов сельское хозяйство страны было поставлено в такие неизвестные трудные условия, селяне вопреки сложным для сельскохозяйственного производства условиям успешно преодолевают трудности. В первую очередь это характерно для тех хозяйств, где во главе стоят энергичные, деловые люди такие как Александр Григорьевич Пикулов – Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, директор сельскохозяйственного кооператива "Первомайский"; Владимир Афанасьевич Гармадер – директор совхоза "Анжерский"; Николай Андреевич Попов – генеральный директор ООО "Эндорон"; фермеры Юрий Петрович Юрченко, Василий Николаевич Боровцов, Иван Михайлович Дубинин.

Четыре года подряд мы добиваемся роста объемов производства молока, зерна, мяса. Отрадно то, что за эти годы мы сумели поднять производство зерна до уровня 80-х годов. И хотя по другим показателям еще не вышли на него, главное заключается в том, что наметился перелом в экономике.

С 1999 года администрация Яйского района уделяет серьезное внимание сельскохозяйственному производству. С принятием районной

программы повышения плодородия земель из местного бюджета стали выделяться определенные субсидии, на которые приобретались ГСМ для распыления заброшенных земель. Результаты не замедлили сказаться – с 2001 года начало расти плодородие пашни, а соответственно увеличилась урожайность зерновых культур.

На повышение плодородия пашни было выделено в 2001 году 350 тыс. руб., 2002 – 880 тыс. руб., на 2003г. планируем выделить уже 1 млн. 595 тыс. рублей.

Начали расти урожайность сельскохозяйственных культур и валовое производство зерна в хозяйствах района.

С 2000 года хозяйства района стали заниматься новыми перспективными, высокопродуктивными, зерновыми сортами зерновых культур, которые не только дают высокую урожайность, но и высокую клейковину, а также созревают в оптимальные сроки, что немаловажно у нас, на севере Кемеровской области.

На полях района стала преобладать новая технология возделывания сельхозкультур. За счет энергосберегающей, минимальной обработки земли хозяйства получили немалую экономию материальных средств. Как следствие – появилась возможность увеличить производство зерна и особенно основной культуры – пшеницы.

С высокой эффективностью ведется и производство животноводческой продукции. Лидерство здесь по праву принадлежит таким хозяйствам как ПСХК "Первомайский", ООО "Эндорон", ООО "Искра", ООО "Культурное", ООО "Прогресс", фермерскому хозяйству А.В. Колмакова.

Здесь организованы контрольно-селекционные группы по раздою и оценке первотелок, дворы для содержания сухостойных коров и нетелей, практикуется свободно-выгульное содержание и полноценное кормление высококачественными кормами с применением витаминно-биологических добавок. И вот результат: если в 1998 году первомайцы наращивали по 2791 килограмму молока от каж-

дой коровы, то в 2002 – 3350. В "Прогрессе" эти показатели соответственно выглядят так: 1125 килограммов молока и 2190.

Согласно комплексному плану селекционно-племенной работы наши усилия будут направлены на улучшение существующих отечественных пород молочного скота и достижение продуктивности коровы черно-пестрой породы до 5,5 - 7 тысяч килограммов молока в год.

## Второй кирпич в экономике – крепкая промышленность

Объемы промышленного производства в районе за последние 4 года возросли на 8659 тыс. руб. Если в 1998 году основных видов промышленной продукции было произведено на 27400 тыс. руб., то в 2002г. – на 36059 тыс. руб. Розничный товарооборот за этот период увеличился на 18404 тыс. руб. и составил в 2002г. 58138 тыс. рублей.

За последние годы в районе созданы и успешно работают 9 новых предприятий различных форм собственности – ОАО "Универсал-сервис", ООО "А-Судженский мясокомбинат", "Агрофирма Губерния", ООО "Раск", МУП "Райтопсбыт", ООО "Энергия", ЗАО "Кузбасснеруд", ООО "Агрофирма Кайрат". В стадии становления находится ООО "Кузбасский нефтеперерабатывающий завод".

Эффективнее используется муниципальное имущество. Если в 1998 году от сдачи имущества в аренду в бюджет района поступило 35 тыс. руб., то в 2002 году – 163 тыс. рублей.

Больше внимания уделялось развитию малого предпринимательства. Сейчас предпринимательством без образования юридического лица в районе занимаются 257 человек. Отрадно, что впервые в районе 4 предпринимателя основной деятельностью для себя избрали производственное направление – пошив одежды, производство и ремонт мягкой мебели, переработка молока и мяса.

Положительные тенденции в развитии эко-



номики района позволили предприятиям улучшить свою платежеспособность, особенно по налогам в бюджет района.

За 4 года недоимка по налогам в местный бюджет с 5162 тыс. руб. в 1998 году сократилась до 1604 тыс. руб. в 2002. Поступления платежей в бюджет района за счет собственных источников увеличились с 10 млн. руб. в 1998 году до 55 млн. руб. в 2002.

Заметно увеличилась и средняя зарплата жителей района. Если четыре года назад она составляла 737 рублей, то сейчас – 2585 руб. Почти в 2 раза сократилась задолженность по заработной плате, а работникам бюджетной сферы она погашена полностью.

Больше внимания уделяется учреждениям бюджетной сферы. Это можно проследить по их финансированию: народное образование получило средств в 5,3 раза больше, здравоохранение – в 5,7 раза, культура – в 3,8 раза, социальная политика – в 5,7 раза. Финансовая поддержка ЖКХ увеличилась в 3,3 раза.

## Строим – значит, живем

Положительная динамика отмечается и в строительстве. К сожалению, нам не удалось сохранить строительные организации. Строительство в районе активизировалось только в последние годы. Но следует отметить, что раз началось строительство, значит, кризис миновал, значит, жизнь продолжает-

сети. В районном поселке ведутся работы на очистном канализационном коллекторе, запустить который намечено в текущем году. Переехали в новое помещение параклинические службы районной больницы. Теперь на очереди завершение реконструкции помещения под "Скорую помощь".

Этот список можно продолжать. Но главным подарком к 40-летию образования района стала сдача жило-го 60-квартирного дома.

Будущее района мы не представляем без новых объектов социально-бытового назначения. В этом году планируем сдать в эксплуатацию Школу искусств. Уже ведутся работы по проектированию 24-квартирного дома. Продолжим реконструкцию объектов жилищно-коммунального хозяйства в районном поселке и в селах района.

## На страже здоровья

Основной целью наших усилий было и остается создание достойных социально-бытовых условий жизни жителей районного центра и сел района. Человек труда должен иметь возможность учить своих детей, получать медицинские услуги, культурно отдохнуть, а в преклонном возрасте иметь гарантии социальной защиты.

Для этого немало сделано за эти сорок лет, создана целая система учреждений, которые приходят на помощь людям и в радости, и тяжелые времена.

Фото Елены Бабкиной.  
Юрия Гладышева.

Из первых рук

# наперекор...

В 1939 года в Яе была открыта больница на 25 коек. Вместе с врачебным участком в поселке и фельдшерско-акушерским пунктом в Улановке она и положила начало здравоохранению района.

В 1957 году стали функционировать тера-певтическое, детское, родильное, хирургическое, гинекологическое, туберкулезное отделения.

В 1976 было пущено в эксплуатацию существующее ныне основное здание больницы. Затем на этой же территории построили административный корпус и терапевтическое отделение на 60 коек.

В настоящее время муниципальным учреждением здравоохранения проводится большая работа по внедрению новых методов профилактики, диагностики и лечения заболеваний, включающих новые технологии (ультразвуковая и эндоскопическая диагностики, лечение болезней желудочно-кишечного тракта). Открыто и укомплектовано кадрами и медицинским оборудованием отделение анестезиологии-реанимации на 6 коек, освоены и внедрены в практику урологические методы диагностики и оперативного лечения при урологических заболеваниях, хирургические операции с применением имплантантов, с памятью формы. В акушерстве введен скрининг - метод наблюдения за беременными.

В больнице работали и работают заслуженные врачи РФ: Мария Дмитриевна Старовойтова - бывшая заведующая детским отделением и Елена Алексеевна Елифанцева - бывшая заведующая акушеро-гинекологическим отделением. Медицинских работников, награжденных орденами и медалями, - 11 человек, имеющих Знак "Отличник здравоохранения" - 14 человек.

## Району требуются специалисты

Район живет и развивается по тем же законам, что и страна. Произошли некоторые изменения в структуре народного образования. На базе Ольговской начальной общеобразовательной школы

открыт 5 класс для обучения детей приюта "Огонек", расположенного в с. Ольговка. Новой формой подготовки детей к школе стало открытие групп кратковременного пребывания на базе дошкольных учреждений - детских садов, что позволило за последние 2 года увеличить охват детей дошкольным образованием на 5 процентов.

Несмотря на недостаток денежных средств, на нужды образования, была найдена возможность каждый новый учебный год начинать организованно. Фактические затраты на капитальный и текущий ремонт учреждений образования за 4 предыдущих года составили 2 850 000 руб.

В настоящее время нет перебоев в подвозе учащихся из 8-ми сел до основных средних школ района. Воспитанникам специальной (коррекционной) школы-интерната обеспечен бесплатный проезд по территории по проездным билетам. С января 2003г. эта льгота распространяется на опекаемых детей.

За четыре последних года в 16 школах района установлено 28 компьютеров, оборудованы и паспортизованы кабинеты под установку компьютерной техники. Большая работа проводится для того, чтобы наши выпускники имели возможность при поступлении в вузы достойно конкурировать с учащимися городских школ. Для этого на базе яйской средней школы № 2 идет отработка модели школы с углубленным изучением отдельных предметов; организованы круглогодичные курсы для поступающих в высшие учебные заведения. В эксперименте принимают участие преподаватели анжеро-судженского филиала Кемеровского государственного университета. Продолжается сотрудничество с Кемеровским сельхозинститутом, Томским университетом систем управления и радиоэлектроники.

На реализацию областной программы "Образование Кузбасса", районной - "Дети", программы "Основные направления развития системы образования Яйского района на

2002-2004 годы" в 2002 году выделено 992 тысячи рублей.

## Есть успехи на культурном фронте

Многообразна сеть учреждений культуры района. Несмотря на сложное экономическое положение, пережитое районом, все учреждения культуры находятся в рабочем состоянии. Ежегодно один объект культуры ставится на капитальный ремонт. Так, в 2000г. было реконструировано бывшее здание конторы "Яялес" под районную Школу искусств. Приобретены музыкальные инструменты, мебель. В 2002г. начался капитальный ремонт Судженского дома культуры. Не прекращаются работы на строительстве районной Школы искусств в п. Яя. Выделены необходимые денежные суммы для приобретения сценических костюмов для хоровых коллективов Судженского и Вознесенского домов культуры, для коллектива хора ветеранов.

Приоритеты культурной политики направлены на социальное развитие самого человека. Поэтому не случайно в различных досуговых объединениях и формированиях в настоящее время занимаются более 2-х тысяч человек. А такие интересные проекты, как районные фестивали самодеятельного художественного творчества "Яйская Матаня", "Люблю тебя, мой край родной!" нашли самую горячую поддержку среди жителей района.

Лучшие самодеятельные коллективы и отдельные талантливые исполнители смогли продемонстрировать свои способности в разных городах области, Волгограде и Москве.

Можно еще долго называть хорошие показатели, перечислять имена талантливых людей, которыми богата наша земля, но важнее, на мой взгляд, остановиться на проблемах. Соболинский, Яйский, Безлесный сельские клубы находятся в аварийном состоянии, еще три - требуют капитального ремонта. Практически все учреждения культуры района остро нуждаются в музыкальных инструмен-

тах, сценических костюмах, мебели.

Мы пытаемся решить эти проблемы. В 2003г. планируем завершить ремонт Судженского дома культуры и начать ремонт Яйского ДК. Но первоочередная задача - это завершение строительства районной Школы искусств в п. Яя.

2003 год знаменателен тем, что нашему поэту-земляку Василию Дмитриевичу Федорову исполняется 85 лет. Поэтому самое пристальное внимание в ближайшее время будет уделено ремонту музея В.Д. Федорова, его техническому оснащению, реконструкции и обновлению музеиных экспонатов, открытию новых разделов. В августе 2003г. планируем провести Всероссийские Федоровские чтения на марьевской земле, куда пригласим гостей из Ближнего и Дальнего зарубежья.

## Молодым везде у нас дорога

В 2002 году в районе была разработана и утверждена программа "Молодежь". Она позволяет осуществлять финансовую поддержку творческих коллективов района, поездок на областные и российские конкурсы, соревнования, приобретать оборудование и аппаратуру. А открытая в 2001г. Школа искусств позволила расширить ассортимент творческих объединений. На базе школы открылось отделение изобразительного искусства, которого раньше не было, в планах - создание школы бального танца.

Салон моды "Престиж" Детского центра творчества известен уже за пределами района и области, а в 2002г. с коллекцией "Золотая Хохлома" получил гран-при на областном конкурсе "Юные звезды Кузбасса" и второе место на национальном конкурсе в г. Москва.

Повышается интерес молодежи к авторской песне. Работает клуб авторской песни, его участники Дарья и Александр Давыдовы, Александр Унжаков и Игорь Непомнящий неоднократно становились лауреатами областных фестивалей.

С 2002 года благодаря финансовой поддержке администра-

ции района призывники имеют возможность получать специальность водителя в Яйском РОСТО. С текущего года 10 студентов из социально не защищенных семей и учащиеся 9-11 классов, успевающие на "отлично", будут получать районную стипендию. Ежегодно ребята из актива детских юношеских организаций работают на базе областного лагеря РБС, а администрация района оплачивает им путевки. В 2 раза, по сравнению с 1999 г., увеличилось количество ребят, награжденных путевками во всероссийские детские центры "Оренок" и "Океан".

## Чтобы старость была защищенной

Ветераны достойны большой заботы и внимания. То, что имеем мы сегодня, сделано их руками, построено ими. В 40-летней истории района их доля труда значительно весомее, чем у молодого поколения. Но наши пенсионеры живут небогато. 3500 пенсионеров и инвалидов получают пенсию ниже прожиточного минимума. Поэтому не случайно этой категорией населения занимается одна из высоко мобильных и организованных служб района - управление социальной защиты. В районе 7271 пенсионер, из них 4846 - ветераны войны и труда.

Чтобы понять, каким вниманием окружены люди старшего поколения, приведу некоторые цифры: только за последний год адресную помощь получил 1121 человек, социальную на дому - 623 человека. Оздоровлено в санаториях области 54 ветерана и инвалида, в отделении дневного пребывания центра социальной помощи - 129 человек. Бесплатно установлено 11 телефонов инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, 6 инвалидов обеспечены креслами-колясками, 13 ветеранов и инвалидов оформлены в дома-интернаты области, 7 инвалидов направлено на протезирование в Новокузнецкое протезно-ортопедическое предприятие.

Второй год в районе действует социальная программа "Забота" с целью снятия социальной напряженности и представления адресной помощи малоимущим гражданам и семьям с детьми, чей доход ниже прожиточного минимума.

В коротком анализе трудно охватить весь 40-летний путь района. Главное же, о чем нельзя не сказать, это то, что у района есть будущее. И оно зависит от каждого из нас. Оглядываясь на пройденный путь, можно видеть положительные перемены. Можно видеть одни неудачи. Это зависит оттого, кто что хочет видеть. Я - оптимист, и думаю, что таких - большинство. Мы с вами пережили самые трудные годы, когда не были готовы к переходу на рыночные отношения, когда не знали правил, по которым развивалась экономика. Мы с вами сумели сдвинуть экономику с места и начали наращивать объемы производства. Значит, мы с вами можем быть уверенными в том, что наш район с годами станет еще лучше, еще богаче.

С юбилеем района вас, дорогие земляки!

За последние годы заметно изменилось отношение к социальной защите населения со стороны областной и районной властей. Регулярно стало функционировать отделение дневного пребывания на 20 мест, идет укрепление материально-технической базы, обновляется автопарк. Так, приобретены легковой автомобиль "Жигули" для управления социальной защиты и УАЗ для центра соцпомощи населению. В 2001 году социальный приют для детей и подростков "Огонек" в подарок от губернатора области получил автобус.

Второй год в районе действует социальная программа "Забота" с целью снятия социальной напряженности и представления адресной помощи малоимущим гражданам и семьям с детьми, чей доход ниже прожиточного минимума.

В коротком анализе трудно охватить весь 40-летний путь района. Главное же, о чем нельзя не сказать, это то, что у района есть будущее. И оно зависит от каждого из нас. Оглядываясь на пройденный путь, можно видеть положительные перемены. Можно видеть одни неудачи. Это зависит оттого, кто что хочет видеть. Я - оптимист, и думаю, что таких - большинство. Мы с вами пережили самые трудные годы, когда не были готовы к переходу на рыночные отношения, когда не знали правил, по которым развивалась экономика. Мы с вами сумели сдвинуть экономику с места и начали наращивать объемы производства. Значит, мы с вами можем быть уверенными в том, что наш район с годами станет еще лучше, еще богаче.

## Интернет-новости

**Лос-Анджелес: мужчина угнал... мертвеца.**

Лос-анджелесский угонщик автомобиля испытал настоящий шок, когда обнаружилось, что вместе с машиной он украд и мертвеца.

30-летний Хуан Прессьядо был остановлен полицией Лос-Анджелеса за мелкое нарушение правил дорожного движения. При досмотре машины, которая оказалась угнанной, полицейские обнаружили на заднем сиденье мертвого человека. По словам Хуана Прессьядо, он видел, что в машине «лежит какой-то человек», но «подумал, что тот спит или просто напился и без сознания». Угонщик «почистил» карманы мертвеца и решил угнать его мишин. Полиция поверила истории Хуана, которому теперь грозит суд по обвинению лишь в краже.

Между тем, как выяснилось позже, мертвый мужчина был заявлен в розыск после того, как его жена подала заявление в полицию о пропаже мужа, не вернувшегося домой из поездки по делам. Криминалисты считают, что 53-летний Смит, у которого раньше были проблемы с сердцем, умер своей смертью.

**Стокгольм: хоронить шведов — дело рискованное.**

Сотрудники шведских моргов сообщают об участившихся взрывах во время кремации. В последнее время в печах крематориев практически ежедневно взрываются гробы с покойниками. Дело в том, что друзья и родственники умерших очень часто кладут в гроб предметы, которые, по их мнению, могут пригодиться умершему на том свете. Например, бутылки с алкоголем, боевые патроны, петарды и фейерверки. Именно они и взрываются в печи крематория. Но чаще всего причиной взрыва становятся силиконовые импланты.

**США: самые сексуальные профессии!**

Американский журналист Бен Мюррей определил десятку самых сексуальных профессий. Итак, к самым «сексам» следует отнести следующие 10 профессий: экзотического танцора; фотокорреспондента; модели, демонстрирующей нижнее белье; сексолога; писателя, специализирующегося на издании романтических повестей; шоколадницы; актера, снимающегося в «мыльных операх»; рок-звезды; массажиста и... составителя рейтинга наиболее сексуальных профессий.

**Южная Корея: 4-летняя девочка упала с 15 этажа и выжила.**

В Южной Корее из окна с 15-го этажа выпала 4-летняя девочка и чудом осталась жива. Об этом сообщила 20 февраля сеульская телекомпания Эм-Би-Си. По ее данным, ребенок лишь отделался незначительными травмами.

Инцидент произошел 19 февраля вечером в Сеуле, в районе Мапхо. Мать девочки на какое-то время вышла из дома, а ее дочь решила посмотреть на улицу и, забравшись в раковину на кухне, слишком сильно высунулась из окна. Ребенок упал вниз, но удар о землю смягчили ветви дерева и навес над стоянкой велосипедов.

Упавшую девочку нашел проходивший мимо участковый полицейский, который тут же доставил ее в больницу. Как заверяют врачи, в настоящее время для жизни ребенка угрозы нет.

**Ганновер: 4,000\$ за прерванный секс.**

Парочка из Ганновера требует компенсации за то, что в отеле на Кубе их несколько раз отрывали от занятия сексом.

Испорченный таким образом отпуск эти двое оценили в 4 тысячи долларов, подав иск в окружной суд Ганновера. Они уверяют, что горничная два раза своими настойчивыми стуками заставила их оторваться от любовных утех, несмотря на табличку «Не беспокоить», висевшую на двери. И тем самым чуть ли не сделала обоих импотентами на всю жизнь. Компания TUI, которой предъявлен иск, оправдывается: по мнению ее юристов, действия горничной являлись всего лишь «причинением легкого неудобства» и под «гарантию фирмы» не попадают.

**ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, св-во о регистрации №3.

Нам можно отправить сообщение по следующему электронному адресу: NV@Kemtel.Ru.

## От всей души!

Поздравляю с юбилеем

**ИШАЕВУ Тамару Ивановну!**

Желаю здоровья и радостных лет,  
Пусть каждый из дней будет солнцем согрет,  
Пусть счастье живет в твоем доме всегда,  
Пусть будет душа, как сейчас, молода.

**ЛЮДМИЛА.**

Поздравляем с днем рождения  
**милую, дорогую мамочку, бабушку**

**ГЕРБЕР Иду Федоровну!**

Мамочка, любимая, родная,  
Солнышко, ромашка, василек,  
Что нам пожелать тебе, не знаем  
В этот замечательный денек.  
Пожелаем радости и счастья,  
Мира и удачи на твой век,  
Чтобы сердце не рвалось на части,  
Милый наш, родной наш человек.

**ДЕТИ, ВНУКИ.**

## Читабитесса

- Почему ты всегда разговариваешь именно о погоде со своим парикмахером?

- А ты что, хочешь, чтобы я беседовал о политике с человеком, который водит бритвой по моей шее?

## БИЛЬЯРД!!!

Все желающие могут принять участие в личном районном первенстве по БИЛЬЯРДУ, которое начнется в 11 часов в спорткомплексе «Надежда» 16 марта.

Звоните  
с 18.00  
до 6.00.  
Телефон:  
**12-11-44.**

## ДЕЙДЖЕР

праздником весны тебя.  
Здоровья тебе, радости,  
улыбок. Сестренка Инна, г.  
**Красноярск.**  
\* Большой привет 9 классу  
из Вознесенки. Одноклассница Рита.  
\* Миша К., приходи в гости по выходным. Паша Н.  
\* Лёлька, я тебя люблю. Л.  
\* Насти из Ново-Николаевки, я тебя люблю и обожаю. М.К.  
\* Классного руководителя Ачигечеву Н.А. поздравляю с 8 Марта. Ученица Аня.  
\* Привет Алёнке Ю. от Никиты Д.  
\* Женя Т., приходи ко мне, я тебя очень буду ждать. Зачем тебе эта Аня? Лена К.  
\* Товарищи соседи, зачем вы жалуетесь на нас? Из-за вашей пятиминутной глупости могут пострадать таланты. Железная совесть.  
\* Десятый класс Улановской школы, вы — супер!  
\* Антон, почему иногда ты бываешь таким странным? Будь немножко помягче. Люба.  
\* Вика, объясни, как тебя понимать?  
\* Привет парням на телеге. Девушки под телегой.  
\* Ольга Б., я тебя люблю. Твой одноклассник.  
\* Ксенечка, солнышко, с

## ВАКАНСИЯ

Редакция газеты «Наше время» объявляет конкурс на замещение вакантной должности корреспондента. Обращаться: Яя, ул. Советская, 8, или по телефону: 2-11-44, к главному редактору.



2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фото- иллюстраций (Бабкина Е.Н.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел социальных вопросов (вакансия), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.).

## Продукты оптом по ценам производителей

ОГУП «Туганская птицефабрика»: лицо 1 и 2 категории, мясо кур, мясо бройлеров, мясопродукты куриные, пельмени куриные от 20 р. 20 к./пачку. ОАО «Томский кондитер»: печенье весовое (затяжное, сахарное, с прослойкой) более 30 видов от 16 р. 20 к./кг., печенье фасованное 10 видов, макароны фасованые класса А 6 р. 90 к./пачку. ЗАО «ТомКейк»: пряники глазированные, с начинкой более 20 видов от 18 р./кг., драже цветной горошек, морские камешки, шоколадное драже. ТПК «Савва»: кетчупы, горчица, томатная паста, пивоидло, джемы, аджика. ООО ПКП «Провансаль»: майонезы «Ромашка», «Поварёнок», «Сибирский», кетчупы, горчица. ОАО «Томский дрожжевод»: дрожжи 1 кг - 15 р. 30 к., дрожжи 100 гр. - 2 р. 00 к. Компания «Чайный мир»: чай - принцесса Гита, Нури, Каанди, Ява, Вдохновение; Любимый, Лисма, Золотая чаша и другие. Кофе в ассортименте. ООО Мясокомбинат «Гурман»: колбасы 300 гр., 500 гр., весовые, паштеты, мясные деликатесы. ФГУП «Тыретский солерудник»: соль весовая и фасованная. Компания «Проксима»: специи, приправы, кисели, орешки, сода, уксус, мак, изюм, сухофрукты. Саратовский, Нижегородский, Новосибирский хлебокомбинаты: маргарины (вес., фас.), майонезы, мягкие масла. Крупы весовые в ассортименте собственного производства. Большой ассортимент пива, газированной и минеральной воды, табачные изделия и многое другое. По заявке осуществляем доставку в магазины. В г. А-Судженск, ул. Гаранжная, 12 «А» (склад напротив Горного техникума). Телефон: 4-21-00.

## Фирма «Квант» предлагает

холодильники и морозильные камеры «Бирюса», «Стинол», «Индезит», телевизоры, муз. центры (караоке), магнитолы, пылесосы, стиральные машины (автоматы, полуавтоматы), наборы кухонные, миксеры, соковыжималки, утюги, чайники, эл. бритвы «Бердск», «Браун», лампы настольные, светильники подвесные, тумбочки под телевизоры и другую бытовую технику. Мг. «Квант», ул. Перовской, 39; 2-21-46. Мг. «Универсал», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Мг. «Мир техники», ул. Крылова, 1, 5-43-30.

## ПРОДАЮТ

СЕНО в рулонах с доставкой. Тел.: 2-54-63.

МОРОЗИЛЬНУЮ КАМЕРУ (б/у). Телефон: 2-26-90.

ДОМ на вывоз. Телефон: 2-21-26.

## Считать недействительными

Утерянный аттестат (№AE61405) об окончании яйской средней школы №2 в 1987 году на имя **КАБАНОВА Андрея Владимировича** считать недействительным.

Утерянный аттестат (№571015) об окончании яйской средней школы №1 в 1989 году на имя **БАРБОТЬКО Сергея Борисовича** считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение (№933219) на имя **ЧАПЛИНСКОГО Владимира Александровича** считать недействительным.

## Ликвидируется

ПСХК «Приозёрный» (с. Емельяновка) самоликвидируется. Все претензии принимаются в течение 2 месяцев.

Ликвидационная комиссия.

## Благодарят

Выражаю искреннюю благодарность коллективу ООО «Райэлектросеть», лично директору С.А. Иконникову, В.А. Немыкину, А. Казакову, И. Лиховскому, Ю. Архипову за оказанную помощь в похоронах моего отца Г.П. Семёнова.

Е.Г. Малышева.

Выражаем глубокую сердечную благодарность коллективу центра госсанэпиднадзора, разделившему с нами печаль, боль, горечь невосполнимой утраты — ухода из жизни мамы. Спасибо вам. Храните вас Бог.

Семья ИЖЕВСКИХ.

## Гл. редактор Т.И. Ананьева

Тексты набраны  
оператором  
**Ю.С. Волковой.**

По вопросам доставки  
газеты по Яя - 2-18-83,  
по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4600 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ-491. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 11 марта в 13.00. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бюлдингии.